Доповідь

начальника головного управління освіти і науки облдержадміністрації
Про підсумки розвитку галузі освіти львівщини

у 2011-2012 навчальному році та завдання

на 2012-2013 навчальний рік
на засіданні розширеної наради педагогічних представників області 30.08.2012 року

Шановні колеги!
У Національній  стратегії розвитку освіти в Україні  на 2012–2021 роки зазначено, що освіта  –  це  стратегічний  ресурс  соціально-економічного, культурного і духовного розвитку суспільства, поліпшення добробуту людей, забезпечення національних  інтересів, зміцнення міжнародного авторитету й формування позитивного іміджу нашої держави, створення умов для самореалізації кожної особистості. Якісна освіта є необхідною умовою забезпечення сталого демократичного розвитку суспільства, консолідації усіх його інституцій, гуманізації суспільно-економічних відносин, формування нових життєвих орієнтирів особистості.

Стан і перспективи розвитку галузі освіти Львівщини

Загальний стан розвитку освіти Львівщини не відрізняється від загального стану розвитку освіти в Україні, тому для його характеристики звернемося до розлогої цитати із Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки:  

«Нинішній  рівень  освіти  в Україні  не дає  їй  змоги  повною мірою  виконувати функцію  ключового ресурсу соціально-економічного розвитку  країни  і підвищення добробуту громадян. Залишається низькою престижність освіти і науки у суспільстві. 

Задекларовані у попередні десятиріччя стратегічні завдання щодо забезпечення рівного доступу дітей  і молоді до якісної освіти, її стабільного та сучасного розвитку, демократизації управління не набули повної реалізації. 

Зміст і організація національної освіти недостатньо переорієнтовані на особистість дитини, на формування у дітей і молоді життєво важливих компетентностей, активної їх соціалізації. 

Викликає тривогу незадовільний стан здоров’я та низький рівень морального, культурного і духовного розвитку молоді. 

Не повністю задовольняє потреби населення мережа дошкільних  і позашкільних навчальних закладів, стан їх навчально-матеріальної бази, забезпечення кваліфікованими педагогічними кадрами. 

Потребує якісного поліпшення освіта дорослих, діяльність закладів післядипломної  педагогічної  освіти,  структурних  підрозділів  вищих  навчальних  закладів, на базі яких здійснюється перепідготовка та підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників.  

Актуальними є реалізація в освітніх програмах  ідеї родиноцентризму, посилення ролі сім’ї у вихованні дітей, розширення можливості впливу родин учнів на навчально-виховний процес. 

Залишається критичним стан фінансового та матеріально-технічного забезпечення системи освіти, низьким рівень оплати праці працівників освіти і науки». 

Для того, щоб змінити існуючий стан освіти, центральній владі треба докласти чимало зусиль, але багато залежить і від нас.
Зусилля органів управління освітою усіх рівнів, науково-методичних служб за активної підтримки обласної та районних державних адміністрацій, обласної та районних рад, громадян області, депутатів усіх рівнів, протягом 2011-2012 навчального року були зосереджені на реалізації пріоритетних напрямів розвитку освіти, визначених Програмою розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки, серпневою конференцією педагогічних працівників 2011 року та низкою державних документів. 
Основними завданнями та пріоритетними напрямами роботи на 2011-2012 навчальний рік серпневою педагогічною конференцією було визначено:

– забезпечення завершення реалізації обласної програми розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки;
– збільшення показника охоплення дітей дошкільною освітою;

- підготовка шкіл та педагогів до впровадження нового Державного стандарту початкової освіти;
– забезпечення функціонування оптимальної мережі загальноосвітніх навчальних закладів; створення умов для навчання більшості учнів у першу зміну; 

– подальше впровадження системи профільного навчання, зокрема забезпечення належного функціонування опорних шкіл;

– удосконалення структури та ефективності роботи шкільних округів; покращення навчально-матеріального забезпечення навчальних закладів;
– подальшу інформатизацію та комп’ютеризацію навчально-виховного процесу; оновлення існуючої комп’ютерної техніки; 

– забезпечення функціонування у загальноосвітніх навчальних закладах мережі Інтернет з використанням високошвидкісних каналів;

– використання інформаційно-комунікаційних Інтернет-технологій для створення єдиного освітнього інформаційного простору;
– створення педагогам Львівщини  максимально сприятливих  умов  для професійного зростання; 

– упровадження моніторингових досліджень, експертизи якості освіти як основи підвищення ефективності навчально-виховного процесу; розробка проекту моделі моніторингу системи загальної освіти Львівської області;  
· створення навчального середовища для збереження і зміцнення як фізичного, так і духовного здоров’я школярів; посилення ролі формування духовних та моральних цінностей учнівської молоді; 
· забезпечення співпраці органів управління освіти, освітніх установ з християнськими церквами задля зміцнення морально-етичних основ світогляду молодої людини;
·  сприяння розвитку інтелектуальних здібностей  обдарованої молоді;
– перехід до організації виховання у всіх загальноосвітніх навчальних закладах за власними виховними програмами;

-  активізація роботи шкіл як  громадсько активних навчальних закладів;

– розвиток  позашкільної освіти та збільшення чисельності учнів, охоплених позашкільною освітою;

– сприяння соціальному захисту дітей; 

· сприяння забезпеченню соціальних гарантій педагогічним працівникам;

· підтримка талановитих педагогічних працівників;
– будівництво нових шкіл та ліквідація аварійності приміщень навчальних закладів;

– збільшення показника підвезення до шкіл учнів сільської місцевості, які проживають за межею пішохідної доступності.

Проаналізуємо, що нам вдалося зробити за минулий навчальний рік, а також виділимо пріоритетні завдання щодо розвитку освітньої галузі у 2012-2013 навчальному році.

Дошкільна освіта 

Це фундамент сучасної системи безперервної освіти.  Тому дуже важливо у складних фінансових обставинах забезпечити хороші стартові умови для всіх дітей, щоб зробити цей фундамент міцним.
Дошкільна освіта Львівщини вирізняється в Україні найвищою динамікою свого розвитку, що і було відзначено   Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України. 

На початок 2012 року в області функціонувало 669 дошкільних навчальних закладів, у яких виховувалося 61,4 тис. дітей віком від 1 до 6 років. Це на 77 закладів та 4 тис. дітей більше, ніж у 2011 році. Розвивається  мережа дошкільних навчальних закладів  різних типів та форм власності, зокрема: функціонують 153 навчально-виховні комплекси «загальноосвітній навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад», 11 – приватних ДНЗ, 7 – санаторних, 11- компенсуючого типу для дітей, які потребують корекції фізичного і розумового розвитку.  Із короткотривалим режимом перебування дітей ( від 3 до 6 годин) функціонує 143 дошкільні навчальні заклади, у яких виховується 2,9 тис. дітей.   Середній показник охоплення дітей  від 1 до 6 років дошкільною освітою  у порівнянні з 2011роком зріс на 2%  і становить  45% ( 65% – у міській місцевості, 21% – у сільській), дітей  3 - 6 років – 86,3%, 5 років – 100% (усіма формами дошкільної освіти, у т.ч. соціально-педагогічним патронатом),  в Україні середній показник  – 57%.

    Найкращі показники охоплення дошкільною освітою у містах обласного підпорядкування: Моршині – 97%, Трускавці - 85%, Стрию – 76%, у районах: Кам’янка-Бузькому – 55%, Бродівському – 53%, Радехівському – 48%. Найнижчі показники у районах: Дрогобицькому – 13%, Турківському – 14%, Старосамбірському –20%, Миколаївському – 22%.


З метою вирішення питання забезпечення дітей дошкільною освітою, щорічно виділяється обласна субвенція,  враховуючи співфінансування з місцевих бюджетів (у 2011р. –  3,5 млн. грн., 2012 р. – 4,3 млн. грн. ). У 2011 р.  додатково відкрито 77 ДНЗ, з них 2 – новобудови («Еколенд» у Львові та у селі Зимна Вода Пустомитівського району), 2 – відновлено, 29 відкрито у пристосованих приміщеннях та реорганізовано 33 школи у навчально-виховні комплекси ( найбільше у Мостиському районі).
З метою розвитку управлінської компетентності, активізації діяльності педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів щодо реалізації завдань і змісту дошкільної освіти в умовах міста та села, удосконалення матеріальної та навчально-методичної бази ДНЗ, підвищення іміджу закладів у квітні-травні цього року вперше в області проведено конкурси педагогічної майстерності: «Кращий завідувач ДНЗ – 2012», «Кращий вихователь ДНЗ-2012», «Кращий ДНЗ». 
Важливі проблеми, які потребують вирішення:
У зв’язку із покращенням демографічної ситуації, збільшується кількість дітей дошкільного віку від 0 до 6 років. Так, наприклад, у 2011 році на  7700 дітей більше, ніж у 2010 (у 2010 р. – 158 866, 2011р. – 166566). Значне збільшення дитячого населення та кількості звернень батьків щодо влаштування дітей у дошкільні навчальні заклади призвело до перевищення норм наповнюваності груп у ДНЗ, відсутності у них вільних місць (в області на 100 місцях у середньому виховується 139 дітей). 

      Потребує зміни формула розрахунків міжбюджетних трансфертів на дошкільну освіту.

У ДНЗ області працює понад 6 тис. педпрацівників. На посади  спеціалістів відділів освіти, методистів районних  методичних кабінетів, у ДНЗ призначаються працівники без відповідної фахової освіти: учителі початкових класів,  учителі фізики, хімії, біології, зарубіжної літератури, що не сприяє якості дошкільної освіти в районах і містах області.  Так, із 50 спеціалістів та методистів відділів освіти – 27 осіб без відповідної фахової освіти (54%), у ДНЗ – 40%.)  Звертаємо увагу керівників органів управління освітою, що це порушення Закону України «Про дошкільну освіту».

    З метою вирішення даної проблеми, з ініціативи Головного управління освіти і науки,  у Педагогічному коледжі Львівського національного університету ім.І.Франка  забезпечено умови для здобуття другої освіти за спеціальністю «Дошкільна освіта» для педпрацівників без відповідної фахової освіти та додаткові спеціальності: музкерівника, інструктора з фізичного виховання, керівника гуртка образотворчого мистецтва, англійської мови у дошкільному навчальному закладі. Молодші спеціалісти також можуть продовжити навчання для здобуття базової вищої освіти.  

Позитивним рішення КМУ щодо перегляду формули фінансування дошкільних установ з урахуванням розвитку мережі.
Завдання на 2012 -2013 навчальний рік:
–  створити умови для реалізації нової редакції Базового компонента дошкільної освіти – Державного стандарту дошкільної освіти, схваленого на колегії  Міністерства від 4 травня  2012 року; 

· збільшити показник охоплення дітей  усіма формами дошкільної освіти;  
· забезпечити звільнення приміщень ДНЗ від оренди  та використати їх за призначенням
– відкрити до кінця 2012 року 12 дошкільних навчальних закладів, з них: 7 – з короткотривалим режимом перебування дітей,  38 НВК, 26 груп у діючих дошкільних навчальних закладах, 17 короткотривалих груп для підготовки дітей 5-річного віку до навчання у школі  (створити додатково 2500 місць);
– вирішувати питання забезпечення кадрами з фаховою дошкільною освітою у районних та міських відділах освіти та ДНЗ.
2.  Загальна середня освіта.

Початкова школа
2012 рік є особливим для початкової школи. Адже саме з 1 вересня у початковій школі розпочнеться поступове впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти та нових навчальних програм для початкової школи. Стандартом  передбачено, що з 1 вересня 2012 року  в  загальноосвітніх навчальних закладах України іноземна мова буде обов’язковою для вивчення з першого класу,  з другого класу до інваріантної складової Базового навчального плану включено предмет «сходинки до інформатики». Збільшено природничу складову стандарту, зокрема введено нову освітню галузь «Природознавство».
Для забезпечення високого рівня знань іноземних мов передбачається посилення використання здоров’язбережувальних технологій. Значна увага приділятиметься екологічній та інформаційно-комунікаційній освіті. 

Про важливість 2012-2013 навчального  року для галузі освіти свідчить Всеукраїнська акція «Нові стандарти – нова школа», яка тривала протягом 7-21 серпня 2012 року і передбачала обмін делегаціями районних, міських органів управління освітою та обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти. Акція проводилась з метою вивчення готовності навчальних закладів до впровадження нових стандартів початкової школи та ефективних напрямків управлінської діяльності.  Львівщина вивчала досвід Закарпаття, а приймала освітян Волині. Проходив загальнодержавний захід відповідно до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 25 травня 2012 року №627 «Стосовно вивчення стану готовності навчальних закладів до впровадження нових стандартів початкової освіти».

Представники органів управління освітою, методичних служб, профспілок області у рамках проведення Всеукраїнської акції відвідали всі райони Львівської області та міста обласного підпорядкування і відзначили цікавий досвід роботи наших навчальних закладів.
У 2011/2012 навчальному році з ініціативи Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України вперше проведено  Всеукраїнську акцію "Дай руку, першокласнику!", під час якої для малечі було закуплено подарунки, нові парти, стільці, обладнання, облаштовано ігрові куточки, кімнати відпочинку. До акції залучались місцеві органи виконавчої влади та самоврядування, підприємці, меценати, спонсори, громадськість. Львівську область було позитивно відзначено у підсумковому документі  Міністерства. 
З 15 лютого 2012 року цю акцію продовжено. У ході проведення Всеукраїнської акції "Дай руку, першокласнику!" основна увага приділялася створенню сприятливих умов для навчання шестирічок під час адаптаційного періоду, адже вимоги сучасного життя потребують нових підходів до організації навчально-виховного процесу.  Цього року на Львівщині у контексті згаданої акції у всіх класах, де навчатимуться першокласники, встановлено додаткову парту для батьків. Це зроблено для ознайомлення батьків з організацією навчального процесу, що сприятиме подальшому навчанню дітей та адаптації першачків до навчання у школі. 
Звичайно, що у зв’язку зі змінами, перед навчальними закладами постала низка проблем: підготовка вчителя до реалізації змісту нових Державних стандартів, науково-методичне та матеріально-технічне забезпечення навчально-виховного процесу в початковій школі. Слід відзначити, що з  2011/ 2012 н.р.  кафедра педагогіки Львівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти розпочала систематичну роботу з підготовки учителів Львівщини до впровадження нової базової Програми початкової школи в освітню  практику  загальноосвітніх навчальних закладів. З цією метою було організовано  курси підвищення кваліфікації педагогічних працівників, які з 1 вересня працюватимуть у перших класах, інформаційно-методичні наради (семінари) з методистами з початкової освіти рай(міськ)методкабінетів, інформаційно-методичні наради та семінари з заступниками директорів ЗНЗ, завідувачами ДНЗ, учителями початкових класів, які з 01.09.2012 р. працюватимуть у перших класах, на тему «До питання про впровадження нової Базової програми 1 - 4 класів», започатковано роботу творчих майстерень учителів початкових класів, підготовано навчально-методичне забезпечення впровадження нової Базової програми 1-4 класів. 

На Львівщині до перших класів цього року піде 25644 дитини, що на 846 більше, ніж попереднього навчального року. Навчально-виховний процес у початковій школі повинні забезпечувати дипломовані спеціалісти початкової школи, які обізнані з психолого-педагогічними та віковими особливостями учнів, володіють сучасними педагогічними та інформаційно-комунікаційними технологіями і використовують їх у практичній роботі.

  Наголошуємо, що, відповідно до рекомендацій Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, передавати уроки з окремих предметів у початкових класах, у т. ч. уроки іноземної мови, фізичної культури, образотворчого мистецтва, музики, основ здоров’я можна лише спеціалістам за наявності об’єктивних причин та обов’язкової згоди учителів початкових класів, забезпечуючи при цьому оплату праці відповідно до положень п. 74 Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників освіти. 
Завдання на 2012-2013 н.р.:
· забезпечити умови для впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти та нових навчальних програм для початкової школи;
· створити умови для навчання предмета «сходинки до інформатики» у 2 класі з 2013-2014 навчального року.

Мережа загальноосвітніх навчальних закладів. 

Для забезпечення рівного доступу до якісної освіти у 2011-2012 навчальному році функціонувало 1428 загальноосвітніх навчальних закладів комунальної та недержавної форми власності, у тому числі 1424 ЗНЗ, які знаходяться у відомстві Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, 4 – інших відомств. З них: 1375 – денні ЗНЗ комунальної форми власності; 15 - денні ЗНЗ недержавної форми власності; 7 – вечірні ЗНЗ; 27 – ЗНЗ обласного підпорядкування. 
Із 1375 денних загальноосвітніх навчальних закладів комунальної форми власності:  588 –  загальноосвітні навчальні заклади  ІІІ ступеня, до складу яких входять 9 ліцеїв, 18 гімназій, 474 ЗОШ І-ІІІ та ІІ-ІІІ ступенів, 87 НВК «школа-гімназія», «школа-ліцей», «школа-колегіум», «школа І-ІІІ ст.-ДНЗ»; 506 -  загальноосвітні навчальні заклади  ІІ ступеня, до складу яких входять 458 ЗОШ І-ІІ ступенів, 48 НВК «школа І-ІІ ст.-ДНЗ»; 281 - загальноосвітні навчальні заклади  І ступеня (261 ЗОШ І ст., 20 НВК «школа І ст.-ДНЗ»). 

У 2011-2012 навчальному році в області функціонувало 90 ЗНЗ І ступеня (32% від загальної кількості ЗНЗ І ступеня у сільській місцевості), у яких навчалися до 10-ти учнів, у тому числі у 30 ЗНЗ – до 5-ти учнів  Найбільша кількість ЗНЗ І ступеня, в яких навчалося  до 10 учнів у районах: Бродівському – 8 (47% від загальної кількості ЗНЗ І ступеня у сільській місцевості), Дрогобицькому – 9 (50%), Городоцькому – 4 (57%), Золочівському – 7 (54%), Жидачівському - 8 (53%), Кам’янка-Бузькому – 6 (55%), Старосамбірському – 9 (35%).

Серед загальноосвітніх навчальних закладів  І-ІІ ступенів з малою наповнюваність (до 40 учнів) – 97 шкіл (21,5 % від загальної кількості шкіл І-ІІ ступенів у сільській місцевості).  Найбільша кількість таких ЗНЗ була у районах: Перемишлянському - 16 (50 %), Жидачівському – 16 (41,0 %), Пустомитівському - 8 (31 %), Городоцькому - 7 (29%).

У 38 ЗНЗ І-ІІІ  ступенів – до 100 учнів (Жидачівський і Самбірський райони – по 4 ЗНЗ, Золочівський, Перемишлянський, Радехівський, Сколівський райони – по 3 ЗНЗ, Буський, Миколаївський, Пустомитівський, Сокальський, Старосамбірський – по 2, Бродівський, Городоцький, Жовківський, Турківський і Яворівський райони – по 1). 

Зменшується середня наповнюваність класів загальноосвітніх навчальних закладів: у 2010-2011 навчальному році середня наповнюваність класів в області становила 18, 66 учнів,  у 2011-2012 н.р. – 18,38 осіб. Найнижча – у Старосамбірському (12,37), Турківському (13,03), Самбірському (13,37), Перемишлянському (13,54) районах.
У 2012-2013 н.р. у ЗНЗ навчатиметься  257424 учні (на 1079 більше, порівняно з минулим навчальним роком (256345).
Значна кількість малокомплектних шкіл у сільській місцевості не сприяє якості освіти, низька наповнюваність класів спричиняє фінансові перевитрати на утримання одного учня. Усе це змушує нас думати про оптимізацію мережі. 
Про оптимізацію мережі загальноосвітніх навчальних закладів
 Звичайно,  без згоди місцевої громади ми не закриватимемо малокомплектні школи, але дедалі більше людей починають розуміти, що перспектива освітньої галузі – саме у створенні сучасних опорних шкіл, які матимуть міцну матеріально-технічну базу, будуть забезпечені комп’ютерною технікою, автотранспортом, новими партами та меблями, матимуть Інтернет.  Тому головна мета оптимізації – не закрити школи, а зробити усе можливе, щоб учні з найвіддаленіших сіл могли комфортно дістатися до опорної, добре оснащеної школи і у по-сучасному обладнаних кабінетах і класах отримати хороші знання.

Відповідно до рішень сесій сільських рад припинили функціонування загальноосвітні навчальні заклади І ступеня у с. Грабівці (К-Бузький район) та с.Сидорівка (Жидачівський район) у зв’язку з відсутністю учнів. 

14 загальноосвітніх навчальних закладів реорганізовано з вищого ступеня на нижчий (м. Дрогобич, Миколаївський район - 1, Жидачівський район – 3, Старосамбірський  –  4, Перемишлянський район – 5).

Завдання на 2012-2013 н.р.:
– розробити районні, міські програми оптимізації мережі на перспективу, затвердити її рішенням сесій районних, міських рад.

Освітні округи

Вони повинні стати дієвим інструментом підвищення ефективності системи освіти у сільській місцевості. Їх створення сприяє вирішенню низки проблем, що перешкоджають рівному доступові сільських дітей до якісної освіти, зокрема: низької наповнюваності шкіл, недостатнього матеріально-технічного забезпечення профільного навчання у старшій школі, нестачі висококваліфікованих педагогічних кадрів для роботи в старших класах. В районах області створено 116 освітніх округів.  Ефективно функціонують освітні округи у Сокальському, Самбірському та Сколівському районах.  Так, наприклад, на базі відділу освіти та шкіл Сокальського району цьогоріч проведено нараду керівників органів управління освітою районів і міст області, на якій представлено практичний досвід роботи   ефективного функціонування освітніх округів у сільській
 місцевості: досвід на рівні місцевої влади,   територіальної громади,  педагогів.  На базі опорних шкіл району функціонують окружні психолого-педагогічні консультпункти, які обслуговують усі суб'єкти округу (ДНЗ, ЗНЗ, ПТНЗ).  Пріоритетним напрямом роботи освітніх округів району є моніторинг розвитку випускників ДНЗ з метою успішної адаптації кожної дитини до переходу до школи.  Кожна дитина отримала діагностичну картку з психолого-педагогічною характеристикою для практичного використання учителями початкової школи.  На базі опорних шкіл функціонують факультативи, літні профільні школи. У межах округу здійснюється координація методичної  роботи та управлінської діяльності директорів шкіл. 
Профільне навчання запроваджено в області  у половині загальноосвітніх навчальних закладів І-ІІІ ступенів: 54,7 % учнів навчаються у профільних класах. Найбільш поширеними профільними напрямками є природничо-математичний та філологічний. 
Понад 60% школярів старших класів охоплено профільним навчання у загальноосвітніх навчальних закладах Личаківського (61,6%), Сихівського (63,5 %), Франківського (64 %) і Шевченківського (59,3 %) районів м. Львова, міст Моршина (77,1 %), Нового Роздолу (67,4 %) і Червонограда (65,5 %) та Золочівського (67,3 %), Пустомитівського (75,4 %), Сокальського (79,3%),  Сколівського (73,5 %) і Яворівського( 95,6%) районів.

Завдання на 2012-2013 н.р.:
– забезпечити належне функціонування опорних шкіл (з кількістю не менше двох паралельних старших класів для вільного вибору учнями профілів);

– продовжити розвиток освітніх округів відповідно до розроблених планів.

– поширювати досвід пілотних освітніх округів Сокальського, Самбірського та Сколівського районів.

Шкільний автобус

Однією з умов забезпечення доступності до якісної освіти для учнів, які проживають у сільській місцевості, є організація їх підвезення до місць навчання, оскільки понад 21 тис. з них проживають за межею пішохідної доступності. Вирішенню проблеми підвезення сприяє реалізація Державної програми «Шкільний автобус» (реалізується з 2002 року).

В області 201 автобус придбано на виконання Державної, обласної та місцевих програм «Шкільний автобус»: 73 –  за кошти державного бюджету (36%), 26 – Світового банку (13%), 95 – місцевого бюджету (обласного, районних(міських) (47%), 7 – спонсорські кошти (4%).

Перевезення учнів шкільними автобусами складає понад 76 % від потреби. У 2012 році за кошти державного бюджету загальноосвітні навчальні заклади області отримають 31 шкільний автобус, з обласного бюджету передбачено 2,4 млн. грн. для придбання 6 автобусів, з місцевих бюджетів – 4 автобуси, що дасть можливість збільшити перевезення учнів ще на 12%
У 2012-2013 навчальному році перевезенням учнів шкільними автобусами буде охоплено 88% від потреби. Для завершення Державної програми «Шкільний автобус» необхідно ще 50 шкільних автобусів (після закупівлі у 2012 році 37 шкільних автобусів). 

Завдання на 2012-2013 н.р:

· забезпечити підвезення учнів до опорних загальноосвітніх навчальних закладів та покращення інфраструктури; 
· забезпечити 100-відсоткове підвезення учнів до місць навчання завдяки придбанню ще 50 шкільних автобусів; 
· продовжити практику співфінансування закупівлі автобусів за кошти місцевого, обласного, державного бюджетів та залучених коштів.
 Навчання у дві зміни 
У 2011 році Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України поставило завдання перед керівниками освітньої галузі щодо ліквідації двозмінного навчання, зазначивши, що  «друга зміна у школі повинна залишитися лише сторінкою в історії педагогіки».
У 2011/2012 навчальному році у другу зміну навчалися 3960 учнів (1,5%) у 56 загальноосвітніх навчальних закладах (3,9%); 
У 2012/2013 навчальному році у другу зміну навчатимуться 3,5 тис. учнів (1,3% від загальної кількості учнів, які навчаються у денних ЗНЗ) у 49 ЗНЗ області (3,4%) (зменшення кількості учнів – на 476, ЗНЗ – на 7).  Найбільше двозмінних шкіл у новому навчальному році у Львові та Яворівському районі (по 8), у Городоцькому районі – 5, Миколаївському і Турківському районах – по 4 школи.

У новому навчальному році ліквідується двозмінне навчання у Жовківському районі. 

Відділами освіти розроблено плани-графіки поетапного переведення закладів на режим роботи в одну зміну за рахунок будівництва, добудови, реорганізації та раціонального використання приміщень навчальних закладів, зміни території обслуговування.

Завдання на 2012-2013 н.р:
– поетапно перевести заклади на режим роботи в одну зміну за рахунок будівництва, добудови, реорганізації та раціонального використання приміщень навчальних закладів, зміни території обслуговування.

3. Якість освіти. 
Якісна освіта передбачає такі складові:   
–   учнів,  які  здорові,  отримують  добре  харчування,  готові  брати  участь  в  освітньому процесі і навчатись за підтримки сім’ї і суспільства; 

–  освітнє  середовище – здорове,  безпечне,  забезпечене  необхідними  ресурсами  і сприятливими умовами; 

–   зміст  освіти,  який  відображено  у  відповідних  навчальних  програмах  і  матеріалах  для оволодіння  базовими  знаннями,  уміннями  і  навичками,  а  також  знаннями  в  таких  галузях,  як здоров’я, харчування, подолання хвороб ВІЛ/СНІД, світове співіснування; 

–   навчальний процес, спрямований на розвиток і формування особистості; 

–  результати,  які  включають  знання,  уміння, особистісну  позицію  і  пов’язані  з національними завданнями у галузі освіти і з позитивною участю у суспільному житті.
Почнемо з останнього – результатів навчання випусників.
У 2011/2012 навчальному році 44328 випускників отримали документи про повну та базову загальну середню освіту, з них 17509 випускників здобули повну загальну середню освіту та 26819 випускників здобули базову загальну середню освіту. Спостерігається тенденція збільшення чисельності учнів, які закінчують основну школу з відзнакою, та випускників, нагороджених медалями. Зокрема, свідоцтва з відзнакою отримали 7,0% випускників 9-х класів (у 2010/2011 навчальному році – 6,6%).  Золотими та срібними медалями цього року нагороджено 1545 випускників, що становить 8,8% ( у 2010/2011 н.р. – 7,8%, 2009/2010 н.р. – 6,9%,  2008/2009 н.р. – 5,0%,). 1109 випускників нагороджено золотими медалями, що становить 6,33% (у 2010/2011 н.р. – 5,51%, у 2009/2010 н.р. – 4,93%, у 2008/2009 н.р. – 2,39%).
Найвищі показники, нагороджених медалями цього року у м. Стрий – 16,1%, у районах: Дрогобицькому – 13,9%, Золочівському – 13,4%, у містах: Самбір – 13,4%, Борислав – 13,1%,  Червоноград – 12,8%, у Львові – 8,81%.
Зовнішнє незалежне оцінювання

За результатами зовнішнього  незалежного оцінювання Львівська область одна з найкращих в Україні. Цього року ми другі після Києва. Найвищі результати  (200 балів) з предметів ЗНО у Львівській області отримали 113 та 400 балів – 6 випускників (у 2011 році – 111). В області серед районів найбільше двохсотбальників у Сокальському районі. Найкращі досягнення випускників Львівщини з історії України, української мови, математики, біології, англійської, німецької та іспанської мов.  Ці результати могли б засвідчити відповідальне ставлення педагогів до своєї праці, якби не враховувати, що золотими медалями в області цього року нагороджено 1109 учнів, частина яких не підтвердила високого рівня знань на ЗНО. 
За підсумками відповідного аналізу 2010-2011 навчального року Головне управління освіти і науки облдержадміністрації зобов’язало керівників органів управління освітою та ЗНЗ посилити контроль за об’єктивністю оцінювання знань учнів та нагородження медалями. Необхідно відзначити, що більшість керівників відділів освіти врахували цю вимогу  і цьогоріч у школах, згаданих у наказі ГУОН від 20.11.2011р. №953, ситуація щодо об’єктивності оцінювання випускників покращилася. Зобов’язуємо на нарадах директорів шкіл, педагогічних радах, методичних об’єднаннях ще раз розглянути це питання, проаналізувати результативність навчання випускників та підсумки тестування їх у  ЗНО. Щодо шкіл, у яких виявлено велику розбіжність між оцінюванням у школі та результатами ЗНО,  то планується перевірка їх навчально-виховної діяльності.   Пропонуємо враховувати це також під час атестації педагогічних працівників. 
Завдання на 2012-2013 н.р:
– забезпечити контроль за об’єктивністю оцінювання навчальних досягнень учнів, зокрема випускників шкіл. 

Моніторинг якості освіти

З метою отримання об’єктивної  інформації  про  якість  освіти,  оцінки рівня знань, умінь та навичок  учнів, стан системи освіти, а також прогнозування її розвитку, забезпечення органів   державної   влади   статистичною та аналітичною інформацією про якість освіти у 2011-2012 н.р, відповідно до обласної Програми розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки,   було проведено моніторингові дослідження якості гуманітарної та математичної освіти учнів 4,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       9 класів у пілотних освітніх округах області. 
У дослідженні взяли участь ЗНЗ 10 освітніх округів (48 навчальних закладів, 1590 учнів) таких районів: Бродівський, Городоцький, Золочівський,  Миколаївський, Перемишлянський, Радехівський, Самбірський, Сокальський,  Старосамбірський, Яворівський. Дослідження проводилося у три етапи: вересень,  грудень 2011 р., квітень 2012 р. 

До складу округу входила опорна школа та в середньому 4-5 дочірніх шкіл І-ІІІ та І-ІІ ступенів. Проведення дослідження у цих округах дозволило виявити, що середній бал виконання завдань з української мови на остаточному ІІІ рівні становить 58,4%. Найкращими були результати у Ралівському ОО - 54 % Яворівському ОО - 52% і Радехівському ОО - 51% (Самбірський район). 

Оскільки на державному рівні затверджено Програму розвитку природничо-математичної освіти, то з метою вивчення стану  математичної освіти в області проведено моніторинг рівня навчальних досягнень учнів 9 класів у названих вище районах. На підставі результатів дослідження зроблено наступні висновки: засвоєння учнями програмового матеріалу з математики у 9 класах відповідає переважно середньому рівням навчальних досягнень. Прогалини в математичній підготовці дев’ятикласників  можуть вплинути на рівень засвоєння ними курсу математики старшої школи. 

Результати моніторингових досліджень якості освіти виявляють не тільки найбільш типові помилки учнів, а й суттєві недоліки у роботі вчителів математики.

Завдання на 2012-2013 н.р: 
–  створити систему моніторингу якості освіти у Львівській області;
– Львівському обласному інституту післядипломної та педагогічної освіти, відділам освіти розробити заходи  для покращення мовної та природничо-математичної освіти.
Обдарована учнівська молодь 

Для  сучасної  України завдання  збереження  та  примноження  інтелектуального потенціалу, формування професійної національної еліти є актуальним. Однією  із  умов його вирішення є формування  ефективної системи  роботи  з  обдарованими  дітьми:  створення  умов  для  виявлення,  розвитку,  реалізації  їх здібностей,  а  також  соціальної  підтримки  талановитих  учнів.

Для задоволення освітніх потреб обдарованої учнівської молоді, розвитку індивідуальних здібностей учнів в області функціонує 51 заклад нового типу державної форми власності (18 гімназій, 10 - ліцеїв, 23 НВК) та 9 – приватних ( 4 гімназії, 3 ліцеї, 2 НВК).

Учнівська молодь успішно представляє Львівщину в інтелектуальних змаганнях на Всеукраїнському та Міжнародному рівнях. Щороку зростає кількість переможців обласних та Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін. У  2011-2012 навчальному році  в обласних олімпіадах взяли участь понад  2500 учнів загальноосвітніх навчальних закладів,  понад 550 стали переможцями і призерами.  У  ІV етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін взяли участь 120 учнів, 47 - стали переможцями і призерами Всеукраїнських учнівських олімпіад.  
Учасники Міжнародної Менделєєвської олімпіади з хімії та Міжнародної учнівської олімпіади з хімії, яка відбулася у Вашингтоні (США), здобули золоті і бронзові медалі.
 Львівщина займає третє місце в Україні за результатами Всеукраїнських учнівських олімпіад з базових дисциплін,  четверте місце – за результатами Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт.

Чимало учнів було залучено до участі у конкурсах природничо-математичного спрямування, зокрема: у Міжнародному математичному  конкурсі «Кенгуру» взяли участь 22 % учнів; у Всеукраїнському природничому конкурсі «Колосок» – 14,5%; у Всеукраїнському фізичному конкурсі «Левеня» – 11,4 % учнів області, у Міжнародному конкурсі з інформатики «Бобер» – 2,6% учнів.
Найбільших успіхів з року в рік  досягають  учні Львівського фізико-математичного ліцею. Це один з найуспішніших загальноосвітніх навчальних закладів України, області. На підставі дослідження журналу «Фокус uа» серед 50-ти найкращих навчальних закладів в Україні перший за рейтингом – Львівський фізико-математичний ліцей, третє місце у цьому списку займає гімназія імені Симоненка м. Львова.  У число найкращих навчальних закладів України увійшли також Львівські класична та академічна гімназії і Бориславська гімназія.

З обдарованою учнівською молоддю працює Львівська обласна Мала академія наук. Організовано дистанційне навчання зі здібними сільськими школярами області. Понад 350 учнів очно-дистанційної школи отримали можливість включитися в навчальний процес дистанційно. Учні Львівської обласної Малої академії наук цього року вибороли 35 перемог у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт.
Головним управлінням освіти і науки організовано  роботу  літніх  профільних  шкіл  для  обдарованих  учнів, лідерів  учнівського самоврядування (керівників парламентів районів і міст області), українознавчої школи  для  учнів  осередків  діаспори,  виплачено  премії  обдарованій учнівській молоді  та  її  наставникам.

У 2012 році на реалізацію Заходів головного управління освіти і науки, спрямованих на створення регіональної системи виявлення та відбору обдарованої молоді, передбачено 2,7 млн. грн., у тому числі  для преміювання переможців Всеукраїнських учнівських олімпіад  та учителів, які їх підготували, 150 тис. грн. 

У 2012 навчальному році 19 учням загальноосвітніх навчальних закладів області призначено стипендію  Президента України  та Кабінету Міністрів України.

Завдання на 2012-2013 н. р.:

– розвивати регіональну систему виявлення та  відбору обдарованої молоді, удосконалювати роботу з нею 

Інформаційно-комунікаційні технології 

Одним із ефективних засобів, які забезпечують рівний доступ до якісної освіти, є інформаційно-комунікаційні технології. Державна цільова програма Сто відсотків" передбачає у період до 2015 року їх стовідсоткове впровадження  у навчально-виховний процес  загальноосвітніх   навчальних закладів. Важливою ознакою  цієї програми є її комплексний підхід до проблеми інформатизації: на відміну від попередніх, її реалізація передбачає не тільки забезпечення навчальними комп’ютерними комплексами, а й вирішення проблем, пов’язаних  з її ефективним використанням.

Можемо констатувати, що більшість загальноосвітніх навчальних закладів забезпечені не окремими комп’ютерами, а навчальними комп’ютерними комплексами – всього в області їх налічується 1299, у яких створено понад 13,5 тис. робочих місць. Середній показник забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів усіх ступенів області НКК – 77%, з них: ЗНЗ ІІІ ст. – 98,8%, ЗНЗ ІІ ст. – 71%. Проблема, яку треба вирішувати, – це закупівля НКК у загальноосвітні навчальні заклади І ступеня у зв’язку із запровадженням з 2013 року з 2 класу предмета «сходинки до інформатики». 

Ще  однією  проблемою  є  підключення  до  мережі  Інтернет  та  її  використання  у  закладах  освіти. За статистичними даними,  підключені до Інтернету 69% шкіл (у містах – близько  100%). Третина з них підключена за  кошти обласної програми інформатизації, третина – мають  окрему виділену лінію (в основному це гімназії, ліцеї та спеціалізовані школи), інші використовують доступ телефонною лінією (відповідно ефективність такого з’єднання знижується). Використання Інтернет-ресурсів дало можливість забезпечити засобами електронної пошти зв’язок між Головним управлінням освіти і науки, обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти та відділами освіти, методичними кабінетами. 

Необхідною складовою формування єдиного освітнього інформаційного простору є функціонування освітнього порталу, сайтів відділів освіти райдержадміністрацій (міських рад), загальноосвітніх навчальних закладів. За рахунок коштів Програми розвитку освіти Львівщини цього року освітній портал Львівщини удосконалено. Освітній портал дає змогу організувати комунікацію в апараті головного управління освіти і науки, з місцевими органами управління освітою. Тут акумульовані дані про освітні Інтернет-ресурси області (сторінки відділів освіти, вищих, професійно-технічних, дошкільних, загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів). 16 місцевих органів управління освітою мають окремі веб-сайти, решта – розміщують свої сторінки на освітньому порталі www.osvitportal.lviv.ua
У 2012 році підписано угоду (у формі обміну листами) між Урядом України та Урядом Китайської Народної Республіки про надання комп’ютерного обладнання для опорних загальноосвітніх навчальних закладів. Відповідно до вищезгаданої угоди Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України безкоштовно надасть опорним загальноосвітнім навчальним закладам персональні комп’ютери (у Міністерство подано заявку на постачання  120 персональних комп’ютерів).

У 2012 році в обласному бюджеті для придбання комп’ютерної техніки передбачено 1,4 млн. грн..

Завдання на 2012-2013 н.р.: 
– завершити інформатизацію шкіл І-ІІ ст.;
– забезпечити постачання навчальних комп’ютерних комплексів для загальноосвітніх навчальних закладів І ст., враховуючи запровадження з 2 класу предмета «сходинки до інформатики» (з 2013 р.);
– забезпечити швидкісним і якісним Інтернетом усі навчальні заклади;
– створити відповідні служби для обслуговування комп’ютерної техніки;
– запровадити  мотиваційний механізм для придбання комп’ютерної техніки, програмного забезпечення;
– створити сайти усіх місцевих органів управління освітою, освітніх округів;
– підготувати учителів до навчання предмета «сходинки до інформатики» у другому класі;
– підготувати педагогічних працівників до активного використання ІКТ у навчальному процесі.
Здоров’я учасників навчально-виховного процесу  
Якісна освіта передбачає здорове,  безпечне,  забезпечене  необхідними  ресурсами  і сприятливими умовами освітнє  середовище. Якісна освіта можлива за умови, що учні   здорові,  отримують  добре  харчування,  готові  брати  участь  в освітньому процесі і навчатись за підтримки сім’ї і суспільства.

Одним з найефективніших засобів зміцнення здоров’я і важливим засобом виховання є, безсумнівно, фізична культура і спорт. Їм відводиться значне місце в організації навчання, дозвілля учнівської молоді, відволікання її від негативного впливу вулиці, профілактиці  шкідливих звичок.

Упродовж 2011-2012 навчального року, відповідно до наказу МОН України від 20.04.2010 р. № 332, проводилося моніторингове дослідження «Рівень рухової активності як провідна детермінанта формування здорового способу життя дітей і молоді». У дослідженні взяли участь 64 школи Львівщини (30 загальноосвітніх навчальних закладів, що розташовані у міській місцевості та 32 школи сільської місцевості),   502 учнів (128 учнів 4 класів; 128 учнів 6 класів, 128 учнів 9 класів та 128 учнів 10 класів). 

Під час проведення моніторингового дослідження встановлено, що серед учнів 4 класів 35% вважають, що мають високий рівень фізичної підготовленості, 42 % учнів впевнені, що їхній фізичний розвиток є задовільний і 2 % вважають його низьким, 21 % школярів важко відповісти на це запитання. Серед учнів 6 класів показник рівня фізичної підготовленості дещо відрізняється – 40 % впевнені, що мають високий рівень фізичного розвитку, 28 % – задовільний, 9 % впевнені, що задовільний і 24 % шестикласників не вдалося оцінити свій рівень фізичної підготовленості.

Серед учнів 9 класів 25 % оцінили свій рівень фізичної підготовленості, як високий, 19 % вважають його задовільним, 5 % – низьким та 51 % школярів не визначилися з рівнем своєї фізичної підготовленості.

На запитання: «Як часто ви робите зарядку?» 26 % учнів 4 класів, 20 % учнів 6 класів та 14 % школярів 9 класів  відповіли, що комплекс загальнорозвиваючих вправ виконують щодня. Два-три рази на тиждень виконують зарядку 21% учнів початкової школи, 13 % учнів 6 класів та 24 % учнів дев’ятих класів. Варто зазначити, що 12 % четвертокласників, 28 %  учнів 6 класів, 53% учнів 9 класів взагалі не виконують ранкової гігієнічної гімнастики.

За результатами моніторингового дослідження значна кількість учнів 4, 6 та 9 класів не мають можливості відвідувати секційні гуртки з плавання та не загартовують свій організм упродовж навчального року. Мають можливість час від часу  плавати у басейні  11 % четвертокласників, 15 % учнів 6 класів та 10 % учнів 9 класів. 

Навчальний матеріал з предмета легко засвоюють 51 % учнів 4 класу, 3% важко дається виконувати фізичні вправи, 45 % школярів початкових класів не відповіли на дане запитання.     

Як бачимо, рухова  активність наших дітей є недостатньою.

У 2011-2012 навчальному  році усіма видами фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи було охоплено близько 60 тис. учнів, 28 тис. – в дитячо-юнацьких спортивних школах області.

Однією з важливих умов зміцнення здоров’я є збільшення рухового режиму.  Найкраще ця робота організована в Жовківському, Радехівському, Буському, Сокальському районах,  м. Львові.   У  школах області введено 3-й урок фізичної культури, який відвідують 54,6 % учнів області (в Україні – 68%), що є конкретним практичним кроком до зміцнення здоров’я школярів. За результатами періодичного медичного огляду 14238 учнів скеровані до спеціальної медичної групи, що складає 5,5% від загальної кількості усіх дітей шкільного віку (в Україні – 6%).
Щорічно зі школярами області  проводиться близько 120 обласних змагань.  Найбільш масовими були багатоетапні змагання з футболу на приз клубу „Шкіряний м’яч”, у яких взяли участь понад 18000 школярів, змагання дитячих спортивних ігор „Старти надій” (25000 учасників) та „Козацький гарт-2012” (12000 учасників). У Всеукраїнському фіналі Кубок шкільного футболу „Євро 2012” взяли участь 10 тис. школярів області.   

 
Для проведення урочної та позаурочної роботи з фізичної культури у навчальних закладах області є відповідна спортивна база: 594 спортивні зали, 1532 спортивні майданчики, 278 футбольних полів, 180 стрілецьких тирів, 36 плавальних басейнів (з них 12 – довжиною 25 м.).  Спортивними залами для занять фізичною культурою забезпечені лише  49,9 % навчальних закладів області (в Україні – 55%); у 322 навчальних закладах приміщення для занять фізичною культурою відсутні; 332 (28,8%) навчальних заклади  використовують для проведення уроків фізичної культури пристосовані приміщення.
Школи забезпечені спортивним інвентарем і обладнанням.  Необхідні кошти виділяються насамперед для шкіл, які беруть участь у проекті „Школи сприяння здоров’ю”.  З метою розширення мережі таких шкіл у 2011-2012 н.р. було проведено конкурс – захист сучасної моделі навчального закладу – школи сприяння здоров’ю. На обласний етап до конкурсної комісії надійшло 39 розробок сучасних моделей такого навчального закладу (у 2009 році – 19). З кожним роком усе більше навчальних закладів виявляють бажання брати участь у цьому конкурсі. Конкурс проведено з високою активністю, зацікавленістю навчальних закладів. До організації і проведення конкурсу-захисту були залучені учнівські та педагогічні колективи, батьківська громадськість, органи учнівського самоврядування, місцеві органи влади, громадські організації.

Конкурсна комісія відзначила високу підготовку матеріалів таких навчальних закладів: ЗОШ І-ІІІ ст. с. Вороців Яворівського району, ЗОШ І-ІІІ ст. №8 м. Борислав, Бишівської ЗОШ І-ІІІ ст. Радехівського району, Жидачівської ЗОШ  І-ІІІ ст. №2, Новороздільського будинку дитячої та юнацької творчості, ДНЗ  «Журавлик» комбінованого типу №8 м. Сокаля. Вони і стали переможцями обласного етапу конкурсу.
Представлені моделі спрямовані на формування освіченої особистості, поліпшення та збереження здоров’я, виховання потреби до здорового способу життя. Усі вони ґрунтуються на принципах особистісно орієнтованого підходу до здоров’язбережних технологій. У навчальних закладах створено умови для виховання культури здоров’я дітей та молоді, формування мотивації до здорового способу життя.
Велике значення для фізичного розвитку  школярів мають заходи, які проводяться в рамках Олімпійського тижня, олімпійського уроку, дня фізичної культури і спорту, зокрема і ярмарок спорту. У цьому навчальному році усі школи повинні взяти участь у заходах за програмою „Олімпійське лелеченя». 

У 2011-2012 н.р. у загальноосвітніх навчальних закладах введено „Паспорти здоров’я. 

У рамках Програми розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки продовжувалася  підготовка педагогів до навчання предмета «основи здоров’я» (з 2009 року у ЛОІППО підготовано 993 учителів). 546 учителів підготовано до ведення факультативних занять «Школа проти СНІДу».
Харчування
Важливе значення для покращення та збереження здоров’я дітей відіграє повноцінне, безпечне та якісне харчування, яке залежить від функціонування  шкільних їдалень у загальноосвітніх навчальних закладах. Станом на 01.04.2012 року в області функціонувала  991 шкільна їдальня, що складає 70% від загальної кількості ЗНЗ. Зокрема у ЗОШ І-ІІІ ступенів – 576 (98%), ЗОШ І-ІІ ступенів – 358 (71%),  ЗОШ І ступеня -57.

 Проведена робота щодо зміцнення технічно-технологічного обладнання шкільних харчоблоків та створення необхідних умов для організації харчування усіх категорій учнів, що дало можливість збільшити відсоток учнів, охоплених харчуванням. 

Усіма видами харчування охоплено 88,1% учнів 1-11 класів, у тому числі гарячим харчуванням – 70%. Безкоштовним харчуванням – 95% учнів 1-4 класів, у тому числі гарячим – 87,6%. Найнижчі показники охоплення гарячим харчуванням учнів 1-4 класів у Перемишлянському (48%) та Старосамбірському (69%) районах. 

Безкоштовним харчуванням охоплені усі діти-сири та діти, позбавлені батьківського піклування.

Проблемою для вирішення залишається організація безкоштовного харчування  дітей із малозабезпечених сімей. Хоча необхідно відзначити, що показник охоплення безкоштовним харчуванням цієї категорії дітей зростає: у  2011 році  –  66%, на 01.04.12 – 86,8%. Найнижчі показники охоплення гарячим харчуванням дітей із малозабезпечених сімей у Дрогобицькому (15%), Перемишлянському (40%), Яворівському (44%), Миколаївському (44,8%) районах.


Середня вартість харчування учнів на 01.04.2012 року становила 4,7 – 6,5 грн. (у минулому році (3-4 грн.). Зокрема, для  учнів 1-4 класів – 4,7 грн., дітей пільгових категорій (сироти, малозабезпечені) – 6,5 грн.

Відповідно до постанови міжвідомчої наради від 10 лютого 2012 року до 01.09.2012 року в усіх ЗНЗ І-ІІІ ступенів необхідно забезпечити функціонування шкільних їдалень. У 2011-2012 навчальному році у 12 загальноосвітніх навчальних закладах І-ІІІ ступенів не функціонували шкільні їдальні. Завдяки проведеній роботі у літній період відновлено роботу харчоблоку Великоглібовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів Перемишлянського району та облаштовано харчоблоки у вільних приміщеннях Раківської і Лютовиської ЗОШ І-ІІІ ступенів Старосамбірського району та . 

Через відсутність вільних приміщень немає можливості облаштувати харчоблоки у 9 ЗНЗ області, зокрема: у Городоцькому (Суховільська), Кам’янка-Бузькому (Батятицька), Миколаївському (Березинська, Черновецька), Перемишлянському (Дунаєвська), Пустомитівському (Сокільницька, Кротошинська, Звенигородська), Самбірському (Пинянська) районах. Харчування учнів у цих закладах здійснюватиметься на базі місцевих кафе відповідно до укладених угод (Миколаївський та К-Бузький район), шляхом щоденного підвезення «Шкільним автобусом»  учнів у їдальню сусідньої школи (Самбірський район) або довезення гарячих страв приватними підприємцями у школу (Пустомитівський район).

Для організації харчування учнів місцевими бюджетами передбачено 72 млн. грн., що складає 85,5% від потреби.

Вбиральні

Проблемою, яка потребує вирішення, є  надвірні туалети у школах області. За останні три роки в питанні  ліквідації надвірних туалетів досягнуто значного поступу. Зокрема, якщо у 2008 році їх було  понад 700, то за період 2009-2011 років їх ліквідовано  у 219 навчальних закладах  (кількість у  2012 році  зменшилась до 503). 

У 2012 році, крім коштів, які заплановано місцевими бюджетами в сумі 3 млн. грн., головним управлінням освіти і науки передбачено 1,4 млн. грн. цільової субвенції (60 тис. грн. на кожну територію в сільській місцевості). За попередніми розрахунками це дасть можливість реалізувати два проекти з влаштування внутрішніх санвузлів вартістю по 10 тис. грн. та два проекти вартістю по 20 тис. грн.. Таким чином кількість зовнішніх вбиралень зменшиться  на 163.

Оздоровлення школярів

Важливим завданням є реалізація права дітей на оздоровлення та відпочинок. 
У 2012 році для оздоровлення учнів із обласного та місцевих бюджетів виділено 20,7 млн. грн., що на 3,7 млн. грн. більше ніж у 2011 році (2011 рік – 17,0 млн. грн.). Найменше коштів для оздоровлення та відпочинку дітей виділено  у містах Львові, Бориславі, Новому Роздолі, Самборі.
З місцевих бюджетів галузі освіти для оздоровлення та відпочинку дітей профінансовано 12,3 млн. гривень, обласного – 6,7 млн. гривень. Керівниками органів управління освітою міст та районів області залучено позабюджетних коштів близько 4,9 млн. гривень.
Упродовж літа 2012 року функціонували 863 пришкільні табори, з них із денним перебуванням – 857, таборів праці та відпочинку – 6. Оздоровлено близько 100,0 тис. учнів (50,0% від загальної чисельності дітей шкільного віку). За кошти місцевих бюджетів галузі освіти оздоровлено близько 6,0 тис. учнів в оздоровчих закладах галузі освіти.

У школах-інтернатах обласного підпорядкування навчається та виховується понад 3,0 тис. дітей із вадами фізичного та (або) розумового розвитку, з них близько 2,0 тис. дітей соціально незахищених категорій, яких упродовж літа оздоровлено на базі стаціонарних оздоровчих закладів Львівщини та за межами області. 

Завдання на 2012-2013 н. р.:

– збільшити руховий  режим та  кількість учнів залучених до систематичних занять фізичною культурою та спортом; зміцнити матеріальну спортивну базу; 
– відновити харчоблоки або облаштувати для них приміщення у всіх ЗОШ І-ІІІ  та І-ІІ ступенів; 

– виділяти кошти у місцевих бюджетах для повноцінного та якісного харчування учнів відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 року №1591 «Про затвердження норм харчування учнів у навчальних та оздоровчих закладах»;

· виділяти кошти у місцевих бюджетах для повноцінного та стовідсоткового оздоровлення дітей соціально незахищених категорій та створення мережі оздоровчих закладів.

· створити стаціонарні бази для оздоровлення дітей

Виховання 
Утвердження державної української мови

З метою утвердження державної української мови, підвищення рівня знань з української мови, виховання у молодого покоління любові та поваги до  мови свого народу у 2012 році відбувся ХІІ Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика - загальнонаціональний  захід для учнів загальноосвітніх, професійно-технічних та студенів вищих навчальних закладів. Це наймасштабніший Конкурс з української мови в області. Цьогорічний  ХІІ Міжнародний конкурс з української мови і літератури об’єднав понад 100 тисяч учнів, вчителів та науковців. 

Щороку Львівщина  пишається досягненнями молоді у цьому конкурсі, оскільки щороку має переможців на міжнародному рівні. Цьогоріч переможець Міжнародного конкурсу Богославець Софія, учениця спеціалізованої ЗОШ І-ІІІ ступенів №8 Личаківського району м. Львова.
У 2011-2012 навчальному році вдруге  на державному рівні проведено Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської і студентської молоді імені Тараса Шевченка. Переможець- учениця навчально-виховного комплексу «Школа І ступеня - гімназія імені Митрополита А.Шептицького» м. Стрия.
Конкурс з українознавства для учнів 

З метою формування в учнів знань про Україну та українство як органічну спільність зі світовою цивілізацією, сприяння самореалізації  особистості кожного учня, виховання патріотизму, любові до своєї Батьківщини, нації, глибокої поваги до держави, історії, традицій, культури українського народу у квітні 2012 року проведено обласний конкурс з українознавства для учнів 8-11 класів. Конкурс передбачав написання робіт за такими орієнтовними напрямами: Україна й українці у світі; розвиток національної ідеї, державотворення; дослідження самобутності української мови,  культури,  освіти, науки,  природи,  фольклору (дослідницька робота, новела, оповідання, нарис, есе, поезія). Більшість учасників досліджували історичне минуле та побут українців, самобутність української мови, українсьокї народної пісні, вірування та родинно-обрядову творчість.У конкурсі взяли участь школярі навчальних закладів міст Львова, Самбора, Трускавця,   районів: Бродівського, Буського, Городоцького, Жидачівського, Золочівського, Кам’янка-Бузького, Миколаївського, Мостиського, Пустомитівського, радехівського, сколівського, Сокальського. Передбачено видати збірники найкращих робіт.
Виховні програми

З 1 вересня 2011 р. усі 1428 загальноосвітніх навчальних закладів області відповідно до наказу  ГУОН № 880 від 17 листопада 2010 р. перейшли до організації виховної роботи за власними програмами виховання. Ці програми розроблено на основі пропозицій шкільних громад і Програм «Основні орієнтири національного виховання у загальноосвітніх навчальних закладах Львівської області» (Наказ  ГУОН № 880 від 17. 11. 2010 р.) та «Основні орієнтири  виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» (Наказ МОНМСУ №1243 від 31 жовтня 2011 року), у яких визначено вимоги до якості виховного простору, орієнтовні результати виховної роботи загальноосвітніх навчальних закладів області та організаційні засади національного виховання. 

Готуючи педагогічні колективи загальноосвітніх навчальних закладів області до організації  виховної роботи за  виховними програмами, Львівський інститут післядипломної педагогічної освіти у 2011 році провів 20 тренінгів «Виховна програма ЗНЗ» для директорів ЗНЗ І ст.., заступників директорів, класних керівників та педагогів-організаторів ЗНЗ І-ІІ ст.. Учасниками навчання були  802 педагогічних працівників. 

Відповідно до рішення жовтневої 2010-го року колегії ГУОН, у звітному році було розроблено та апробовано проект Моделі моніторингу виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів Львівщини. Участь в обговоренні проекту моделі узяли заступники директорів і класні керівники усіх районів та міст області. На семінарах-тренінгах для заступників директорів опорних ЗНЗ з напряму «Виховання» та методистів районних\міських методичних кабінетів (центрів). На основі моделі було розроблено плани і проекти моніторингових досліджень якості виховних програм та виховного простору в опорних ЗНЗ області з напряму «Виховання». Відповідно до наказу ГУОН  №966 від  11 грудня 2011 р. на основі цих проектів працівники районних/міських методичних кабінетів та ЛОІППО (кабінет розвитку освіти і виховання та кабінет моніторингу і оцінювання якості навчання) розробили необхідний інструментарій і провели пробне комплексне дослідження виховного простору опорних ЗНЗ з напряму «Виховання». 

За результатами пробного дослідження створений інструментарій  (анкети і питальники). У листопаді 2012 року пройде ще одне апробаційне дослідження для перевірки розроблених бланків і програм електронного обробки зібраних даних. До виконання цього дослідження, окрім ЛОІППО, долучається Львівський регіональний центр оцінювання якості освіти. 

Християнське виховання

Християнське виховання підростаючого покоління – один із ключових пріоритетів освіти Львівщини. Його складовою є багаторічне вивчення з ініціативи головного управління освіти і науки (а це більше 20 років) предмета «Основи християнської етики» у школах нашого регіону. Вивчення християнських цінностей спонукає нову генерацію українських громадян обирати у житті шлях добра і справедливості, здобувати знання на радість батькам, на користь Вітчизні і на славу Божу. Головне управління освіти і науки наголошує на потребі викладання «Основ християнської етики» в усіх класах загальноосвітніх навчальних закладах області в обсязі однієї години на тиждень.
У рамках духовного виховання ГУОН тісно співпрацює зі священнослужителями традиційних Церков. Результатом цієї багаторічної співпраці є проведені спільні тематичні конференції, семінари, круглі столи. 

Конкретним і вагомим досягненням останніх років на шляху створення та розширення навчально-методичної бази предмета «Основи християнської етики» є видання за сприянням ГУОН підручників та посібників, що мають гриф Міністерства освіти та науки України. Цьогоріч також планується видання підручника з основ християнської етики для дев’ятикласників. ГУОН має намір і далі надавати підтримку освітнім закладам Львівщини у навчально-методичному забезпеченні християнського виховання як дошкільних, так і загальноосвітніх навчальних закладах. 

У питаннях християнського виховання підростаючого покоління ГУОН тісно співпрацює з цілою низкою вищих навчальних закладів, зокрема з Українським Католицьким  Університетом, Львівським національним університетом ім. Івана Франка та ін.

Головне управління освіти і науки Львівської облдержадміністрації залишається відкритим до подальшої співпраці з усіма зацікавленими сторонами на шляху утвердження християнських морально-етичних чеснот у свідомості українського суспільства.

Запорукою позитивного результату у духовному вихованні школярів є співпраця школи і церкви, підготовка учителів до викладання предмета «християнська етика»
   
Вперше з 27.06. до 05.07.2012 року для змістовного проведення дозвілля, пропагування загальнолюдських та християнських цінностей організовано профільну  школу  для дітей  українських  трудових мігрантів.

Позашкільна освіта. 

З метою змістовного проведення дозвілля, розвитку творчих обдарувань  в області  працює 118 позашкільних навчальних закладів (у 2011 році – 121), у яких навчається  73 789 учнів (у 2011р. – 75396)  загальноосвітніх  навчальних  закладів (29,0%, в Україні – 37,5%). У 2011 році у Самборі  на базі 4 ПНЗ створено єдиний центр позашкільної освіти.  Кількість учнів, охоплених позашкільною освітою, зменшилась на 1607 учнів (найбільше у Самборі – на 702 учні, у Бориславі – 459 учні). Найбільший  відсоток  охоплення  учнів  загальноосвітніх  навчальних  закладів  позашкільною  освітою  у мм. Трускавець (74,9%), Самбір (62,4%), Борислав (47,4%), Стрий (47,3%), Червоноград (41,5%). Найменший  відсоток  охоплення  учнів  загальноосвітніх  навчальних  закладів  позашкільною  освітою у  Яворівському (9,5%), Дрогобицькому (13,2%), Городоцькому (13,2%), Перемишлянському (15%)  районах. У 2012 році, порівняно з 2011 роком  збільшилася  кількість  вихованців  у  позашкільних  навчальних  закладах  Бродівського (+ 205 учнів), Жовківського (+ 198 ), Золочівського (+ 81)  районів.
Значна кількість гуртків працює на базі шкіл у сільській місцевості. З метою збереження автентичних народних  промислів, відродження народних традицій і промислів працюють гуртки, які фінансуються з обласного бюджету:  "Глинянські ткачі", "Гаверецька кераміка" (Золочівський район), кераміки (м.Соснівка), "Яворівська іграшка" (Яворівський район), гурток "Різьба по дереву" (Турківський, Сколівський  райони) та в інших районах області.

Завдання:

 – проаналізувати попередні результати організації виховання у загальноосвітніх навчальних закладах за власними виховними програмами та розробити програми виховання на 2013 – 2015 роки;

– завершити апробацію регіональної моделі моніторингу якості виховання, започаткувати формування регіональної бази даних про виховання у ЗНЗ Львівщини;

–– підтримувати проведення заходів, що допомагатимуть учнівській молоді глибше пізнати християнські традиції, духовну спадщину рідного народу;
– розширювати співпрацю органів управління освіти, освітніх установ з християнськими Церквами задля зміцнення морально-етичних основ світогляду молодої людини;
- використовувати потенціал музеїв  при  проведенні  уроків, виховних  годин, конференцій, круглих  столів  для  учнів  загальноосвітніх  навчальних  закладів – проект «Школа у музейному просторі».
- залучати  учнівське  самоврядування  до  системи  прийняття  рішень  на  рівні  школи, міста, району
- розвивати регіональну систему виявлення та відбору обдарованої молоді; 

- підвищити якість позашкільної освіти, збільшити  кількість учнів, охоплених позашкільною освітою;
– продовжувати роботу, спрямовану на співпрацю з громадськими організаціями, трансформацію загальноосвітніх навчальних закладів у громадськоактивні школи.
Учнівське самоврядування
Варто відзначити розвиток учнівського лідерства в освіті на всіх рівнях: обласний учнівський парламент, районні, міські, шкільні. Серед напрямків роботи органів учнівського самоврядування переважають соціальні, правові та організація дозвілля, міжнародна співпраця, зокрема з дітьми українських осередків освіти діаспори (Естонії, Латвії, Польщі, Румунії, Башкортостану, Сербії, Казахстану), моніторинг якості навчального процесу (круглий стіл для «Освіта очима молоді», 2011, 2012 р.р.). Як приклад можна назвати керівників районних, міських учнівських парламентів – лідерів учнівської молоді, які сприяють і координують роботу літньої українознавчої школи для дітей української діаспори, встановлюють і налагоджують контакти між школярами зарубіжних країн 
Безпечне освітнє середовище 
Безпечне середовище залежить  від того, чи проводиться відповідна профілактика шкідливих  узалежнень серед  учнівської  молоді. З цією метою проводиться низка заходів, координується робота структурних підрозділів облдержадміністрації: управлінь освіти, служби у справах дітей та внутрішньої політики. Так, наприклад, спільно із Службою  у  справах  дітей  облдержадміністрації  проведено (19 - 20 травня  2011 року)  науково - практичну  конференцію  "Соціально-психологічні та медичні аспекти протидії поширенню суспільно-небезпечних узалежнень серед дітей та молоді". До участі у  конференції  були  залучені,  крім  педагогів, соціальні  працівники, представники  правоохоронних  органів, громадських  організацій, лікарі. 

Для активізації  правової  освіти  Головним  управлінням  освіти  і  науки  Львівської  облдержадміністрації спільно  зі  Службою  у  справах  дітей  облдержадміністрації практикується організація  Днів правових  знань у районах і містах, а також навчальних закладах ( зокрема,  у   м.Стрию, Стрийському та Старосамбірському районах тощо). У  рамках  Дня  правових  знань   проводяться  відкриті  уроки, семінари  заступників  директорів  з  виховної  роботи  загальноосвітніх  навчальних  закладів за  участі працівників Головного управління освіти  і  науки, кримінальної  міліції  у  справах  дітей  УМВСУ у  Львівській  області,  Львівського обласного  центру  соціальних  служб  для  молоді,  служби у справах дітей  облдержадміністрації. 

До програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників у ЛОІППО  введено навчальні курси з протидії торгівлі людьми. Кабінет практичної психології та соціальної роботи обласного інститутуту післядипломної педагогічної освіти активізує роботу практичних психологів та соціальних педагогів закладів освіти щодо протидії насильству. У 2012 році проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію “Актуальні питання організації роботи щодо захисту прав дітей.
У 2011році здійснено соціально-психологічне дослідження «Профілактика суспільно-небезпечних узалежнень серед дітей», спрямоване на вивчення актуальності проблеми суспільно-небезпечних узалежнень в середовищі учнів 9-11 класів. Вибірка – 1700 осіб. За результатами соціально-психологічного дослідження можна зробити висновок про те, що проблема вживання адиктивних речовин є актуальною в молодіжному середовищі.

У навчальних закладах  області на 1.12.2011 р. працює 1297 фахівців психологічної служби. 

Здійснюється співпраця із  громадськими  організаціями („Молодь  на  роздоріжжі”, Львівська  міська  організація „Юнка”, Західноукраїнський  центр „Жіночі  перспективи”, Львівське  відділення   МО  „Школа  Рівних Можливостей", «Ла-Страда» та ін.) щодо проведення інформаційно-просвітницької роботи з  питань  запобігання бездоглядності серед неповнолітніх, попередження  насильства в сім’ї, роз’яснень прав дитини, робота з неповнолітніми, схильними до ризикованої поведінки.
Актуальні  проблеми  освіти  Львівщини обговорюються  у  Львівському  обласному  Будинку  вчителя: „Відкриті  діалоги освітян” проводяться  з  участю  педагогічних  працівників, представників  громадських  організацій. Так, наприклад,  у 2011  році обговорено ефективні  форми  і  методи  запобігання  жорсткого  поводження  з  дітьми .  

  Головне управління освіти і науки, органи  управління  освітою, навчальні  заклади  ефективно співпрацюють  з  громадськими організаціями, особливо варто відзначити – з Львівським крайовим товариством «Рідна школа» щодо  профілактики  шкідливих  узалежнень.  

Освіта дітей з особливими освітніми потребами

20 спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів забезпечують рівний доступ до якісної освіти осіб, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; 32 опорні загальноосвітні навчальні заклади впроваджують інклюзивну освіту для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку; впроваджується канадсько-український проект «Інклюзивна освіти для дітей з особливими освітніми потребами в Україні до 2015 року»; елементами безбар’єрного середовища облаштовано 10 % закладів освіти; у 16 школах проводиться експеримент «Соціальна адаптація в суспільство дітей з особливостями психофізичного розвитку шляхом організації їх навчання в загальноосвітніх навчальних закладах

У Програмі розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки  напрям «Освіта осіб з особливими освітніми потребами»  визначено як один  із пріоритетних.  

Вперше в Україні з квітня 2012 року реалізується  Всеукраїнський науково-педагогічний експеримент “Науково-методичні засади створення моделі психолого-педагогічної та соціальної реабілітації й інтеграції дітей із загальними розладами розвитку (спектр аутизму) у Львівській спеціальній  загальноосвітній школі-інтернаті для дітей з важкими порушення мови”. До цього часу даний експеримент мав статус обласного. У навчальному закладі створено модель освітніх послуг, соціальної реабілітації дітей із розладами спектру аутизму, що забезпечить сприятливі умови для їх оптимального розвитку, інтеграції та інклюзії. Ця модель в перспективі може використовуватись у навчальних закладах області. Проблема, яку необхідно вже сьогодні вирішувати, - забезпечення можливості навчання цієї категорії дітей в умовах загальноосвітніх навчальних закладів, за місцем проживання. За інтегральними оцінками поширення розладів спектра аутизму коливається в межах 4-8 випадків на 10,0 тис. дітей. Кількість дітей з даною патологією зростає:  у м. Львові нараховується понад 100 дітей, в області – понад 200.

Створено Центри ранньої допомоги дітям (12) на базі психолого-медико-педагогічних консультацій, спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів для дітей з вадами психофізичного розвитку від 2 місяців до 6 років та їх сім’ям. Центри забезпечено сучасним корекційним обладнанням, спеціальними методиками діагностики та корекції для надання комплексної допомоги. За період їх функціонування (2006-2012 роки) з обласного бюджету для придбання обладнання виділено понад 1,2 млн. гривень. За цей період понад 1000 сімей, які мають дітей із психофізичними вадами, отримали необхідну фахову допомогу на базі Центрів.

В освіті області чимало зроблено для навчання дітей з психофізичними вадами, які мають проблеми зі здоров’ям (складні дефекти, комплексні порушення, загальні розлади розвитку): на базі 7 шкіл-інтернатів обласного підпорядкування створено консультативно – корекційні пункти та центри; для надання корекційної допомоги дітям молодшого віку з особливими освітніми потребами, відкрито 6 дошкільних відділень на базі спеціальних загальноосвітніх шкіл-інтернатів. З метою наближення консультативної допомоги до місця проживання дітей з особливими освітніми потребами функціонує 30 психолого-медико-педагогічних консультацій, в тому числі – обласна ПМПК,  27 – на постійно діючій основі. Для впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків» на період до 2015 року усі спеціальні загальноосвітні школи-інтернати у 2011 році  із державного бюджету отримали комп’ютерні комплекси (1+19). 

Соціальний захист дітей, які потребують державної підтримки
 

В області функціонує мережа дитячих будинків змішаного типу (8), у яких за рахунок місцевих бюджетів та спонсорських коштів створено оптимальні умови для життєдіяльності дітей-сиріт, дітей без батьківського піклування. Кожен заклад має шефів (підприємства, організації, установи тощо), які їм активно допомагають. Вивчається можливість переведення  дитячих будинків на фінансування з обласного бюджету. 

Проводиться відповідна робота у навчальних закладах щодо створення банку даних про дітей, які можуть бути повернуті із навчальних закладів у сім’ї. 

Завдання: 

– продовжити Всеукраїнський експеримент “Науково-методичні засади створення моделі психолого-педагогічної та соціальної реабілітації й інтеграції дітей із загальними розладами розвитку (спектр аутизму) у Львівській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті для дітей з важкими порушення мови”;

– відкрити центри ранньої допомоги дітям на базі психолого-медико-педагогічних консультацій Дрогобицького та Перемишлянського районів;

– відкрити у містах Самборі, Стрию психолого-медико-педагогічні консультації на постійно діючій основі;
-  поширити досвід роботи ПМПК відділу освіти Сокольської райдержадміністрації;
– створити на базі обласної, районних, міських психолого-медико-педагогічних консультацій ресурсні Центри для дітей із складними дефектами з метою їх соціалізації. 

Інклюзивна освіта

Інклюзія (інклюзивна освіта), як  гнучка система навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку разом із своїми однолітками в умовах загальноосвітньої школи за місцем проживання, набуває поширення в Україні. Навчання таких дітей відбувається за індивідуальними навчальними планами та забезпечується медико-соціальним та психолого-педагогічним супроводом. За офіційними даними психолого-медико-педагогічних консультацій дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, в Україні понад 1 млн. (12,2% від загальної кількості дітей у країні). Ці статистичні дані відповідають середньосвітовим показникам. 

Програмою розвитку освіти Львівщини на 2009-2012 роки напрям «Освіта осіб з особливими потребами» і зокрема впровадження інклюзивного навчання в закладах освіти визначено одним із пріоритетів.  У рамках Програми щорічно виділяються кошти для навчально-методичного та програмного забезпечення усіх районних/міських психолого-медико-педагогічних консультацій області (у 2010-2012 рр. – понад 1,0 млн. гривень).
Заклади освіти беруть участь у міжнародному канадсько-українському проекті «Інклюзивна освіта для дітей з особливими освітніми потребами в Україні», який фінансується Канадським Агентством міжнародного розвитку (термін реалізації 2008-2013 рр.). Для адаптації даного проекту пілотною школою визначено ЗОШ №95 І-ІІІ ступенів Сихівського району м. Львова. Розробляються та реалізуються заходи щодо трансформації даної школи в школу інклюзивної освіти. У 3-х  ЗНЗ м. Львова рішенням Львівської міської ради введено 3 посади асистента вчителя.

При сприянні партнерів з Німеччини реалізується спільний українсько-німецький проект щодо впровадження методики Монтессорі - педагогіки в навчальний процес для інтегрованого навчання дітей з психофізичними вадами (ЗОШ № 60 м. Львова та НВК «Садок-школа «Любисток»).
Реалізується українсько - швецький проект щодо інтеграції дітей з вадами зору у загальноосвітні навчальні заклади. Як приклад, Великолюбінська ЗОШ І-ІІІ ступенів Городецького району. 
Завдання 

– передбачити у штатних розписах інклюзивних навчальних закладів посади асистентів учителя з метою психологічної та педагогічної підтримки учнів з особливими освітніми потребами; 

– запланувати у місцевих бюджетах кошти для облаштування індивідуального навчального куточка відповідними меблями, обладнанням та забезпечення дитини місцем для відпочинку в навчальному закладі, який забезпечує інклюзивне навчання. 

Якість освіти та учитель

Надзвичайно вагомим чинником, який впливає на якість шкільної освіти, є кваліфікація учителя, його професіоналізм, здатність забезпечити необхідні навчально-дидактичні умови для рівного доступу до якісної освіти усім учням, яких він навчає, його моральний та культурний рівень.    

У 2011-2012 н.р  в області працювало 35242 педагоги. Для їх професійного зростання створено умови на базі шкіл, районних/міських  методкабінетів, Інституту післядипломної педагогічної освіти. Кредитно-модульна система підвищення кваліфікації педагогічних працівників, запроваджена у Львівській області, дозволяє учителям реалізувати  принцип навчання упродовж цілого життя, освоїти нові технології навчання, зокрема ІКТ. Так, наприклад протягом 2011-2012 років 1743 учителів навчалися за програмою Intel "Навчання для майбутнього",  8434 учителі – за програмою Майкрософт "Основи інформаційно-комунікаційних технологій".  1212 учителів пройшли курси за спеціальними програмами оволодіння інформаційно-комунікаційними технологіями, зокрема за програмами Excel (66 осіб) , Інтернет для вчителя (148 осіб), Smart (144 особи), Цифрові технології (854 особи).  

Відповідно до наказу Міністерства освіти інаук, молоді та спорту України ще до кінця 2011 року кожен учитель загальноосвітнього навчального закладу, незалежно від ступеня, типу, форми власності закладу та рівня своєї кваліфікації, повинен навчитися  орієнтуватися в інформаційному просторі, отримувати інформацію та оперувати нею відповідно до власних потреб і вимог сучасного високотехнологічного суспільства. Учитель повинен навчитися створювати текстові документи; таблиці; малюнки; діаграми; презентації; використовувати Інтернет-технології; локальні мережі; бази даних; здійснювати: анкетування; діагностування; тестування; пошук необхідної інформації в мережі Інтернет; розробляти власні електронні продукти (розробки уроків, демонстраційний матеріал); поєднувати готові електронні продукти (електронні підручники, енциклопедії, навчальні програми, демонстраційні програми тощо)  у своїй професійній діяльності. 

З метою наближення курсів до місця праці та надання курсам практичної спрямованості, інститут запроваджує дистанційні курси підвищення кваліфікації  та пропонує широкий вибір спецкурсів варіативної частини програми професійного розвитку педагогів.  З вересня 2012 року розпочнуть роботу авторські творчі майстерні. Це дозволить ефективніше використовувати потенціал талановитих учителів для професійного удосконалення їх колег.  Віртуальна електронна навчальна  частина, створена у ЛОІППО, дозволить педагогам безпосередньо обирати зміст курсів, реєструватися на навчання та забезпечить віртуальне спілкування з викладачами інституту з проблем, які цікавлять учителя. Така модернізація організації навчального процесу зробить  учителя безпосереднім замовником змісту курсів.

Професійному зростанню педагогів сприяє обласний конкурс «Учитель року -2012». У 2011-2012 н.р. у ньому взяли участь 113 учителів». Відзначення переможців передбачено до Дня працівника освіти.
     Завдання:

· створити педагогам області  максимально сприятливі  умови  для професійного зростання з урахуванням їх потреб; 
· запровадити дистанційну форму  підвищення кваліфікації педагогічних працівників
Матеріально-технічна база освіти

З метою своєчасної підготовки загальноосвітніх навчальних закладів  до навчального 2012/2013 року та роботи в осінньо-зимовий період органами управління освітою розроблено Заходи, якими зокрема передбачено :

· за кошти місцевих бюджетів, спонсорські кошти та за  допомогою батьківських громад виконано поточний ремонт шкільних приміщень шкіл. Здійснити капітальний ремонт шкільних приміщень у 215 – 73,0 %; відремонтовано 8368 кв. м дахів у 17 школах; замінено 12126 кв. м вікон у 65 школах; проведено ремонт 9 котелень з заміною теплогенеруючого обладнання, замінено 16 котлів.

На виконання зазначених робіт місцевими бюджетами було заплановано: на ремонт котелень з заміною котлів – 13,9 млн. грн., на роботи з підготовки навчальних закладів до нового навчального року та роботи в осінньо-зимовий період загалом – 29,8 млн. грн. 
Введення в експлуатацію новобудов  загальноосвітніх  навчальних закладів:

Відкрито першу новобудову на Львівщині – школу у селі Ставчани Пустомитівського району 28 серпня 2012 року на 240 учн. місць, яку збудовано за кошти приватного підприємства «Оліяр» – кошторисна вартість будівництва 7300,0 тис. грн., рік початку будівництва - 2008.

.
Першого вересня свої двері гостинно відчинять новобудови:
- Школа І-ІІІ ст. с. Ставчани Пустомитівського району - - Школа с. Бірки Яворівського району (І черга – НВК) -  192 учн. місць і дошкільні навчальні  групи – кошторисна вартість будівництва  29,980    млн.грн. За час будівництва об’єкту з 2008 року з бюджету Бірківської сільської ради профінансовано 16475,0 тис.грн. У 2012 році для введення в дію 1 черги школи з державного бюджету передбачено 7030,0 тис.гривень.

- Школа І-ІІІ ст. №2 м. Буська (добудова) на 180  учн. місць- кошторисна вартість добудови 2729,0 тис.грн. У 2012 році для введення в дію добудови з державного бюджету заплановано 1379,2 тис.грн., рік початку будівництва – 2009.

У III кварталі 2012 року буде завершено будівництво ще 4 навчальних закладів:

- Школа І-ІІІ ст. с. Голубиця Бродівського району (реконструкція, 192 учн. місць)- кошторисна вартість реконструкції -2928,799 тис.грн. У 2012 році з державного бюджету виділено 1360,2 тис.грн., рік початку реконструкції – 2010.

- Школа с. Вороняки Золочівського району (перша черга на 270 учн. місць) – кошторисна вартість будівництва 28961,0 тис.грн. У 2012 році з державного бюджету виділено 10170,1 тис.грн., рік початку будівництва - 2004.

- Школа І-ІІІ ст. с. Нижня Яблунька Турківського району (перша черга на 278 учн. місць) – кошторисна вартість будівництва  20812,0 тис.грн., рік початку будівництва – 2008.

- Школа м. Комарно Городоцького району (перша черга на 810 учн. місць) - кошторисна вартість реконструкції з добудовую 19691,4 тис. грн. У 2012 році для завершення реконструкції навчального корпусу з державного бюджету заплановано 7552,0 тис.грн., рік початку будівництва – 2011.

-  Басейн Сокальської санаторної школи-інтернату для дітей, хворих на сколіоз (за умови виділення коштів з Державного фонду регіонального розвитку у вересні – інформація УКБ облдержадміністрації) – кошторисна вартість  8741,0 тис.гривень. Для завершення будівництва басейну, розпорядженням КМУ від 23.07.2012 № 551р, передбачено 4023,6 тис.грн. Початок будівництва – 2010 рік.

У 2012 році на виконання робіт капітального характеру заплановано 10590 тис. грн., з них 940 тис. грн. у липні передано до бюджету розвитку обласного бюджету на реконструкцію даху НРЦ «Левеня», де замовником виступає комунальне підприємство Львівської обласної ради «Управління капітального будівництва». Таким чином, обсяг річних планових асигнувань становить 9650 тис. грн., з них 7235,7 тис. грн. передбачено на Заходи з енергозбереження в школах інтернатах, які є додатком до «Програми з енергозбереження для бюджетної сфери Львівщини на 2012 рік», затвердженої рішенням сесії обласної ради 15 травня 2012 року №500.

Заходами передбачено: ремонт дахів з заміною шиферного покриття на металопрофіль - 1298,4 тис. грн.; утеплення фасадів – 3279,2 тис.грн.; заміна вікон на енергозберігаючі - 1037,7 тис.грн.; заміна дверей - 130,3 тис.грн.; ремонт котелень - 980,0 тис.грн.; заміна, ремонт систем опалення та теплових мереж - 516,0 тис.грн.

Забезпечення учнів шкіл підручниками на 2012/2013 навчальний рік


Відповідно до Плану завозу підручників, затвердженого Міністерством освіти і науки, молоді та спорту,  у 2012 році передбачено видання та забезпечення учнів 1 і 11 класів  підручниками за рахунок коштів державного бюджету. Для учнів 1-х класів отримано 255 739 примірників (100%),  для учнів 11-х класів своєчасно отримано (до 10.08.2012 року) 68 165 примірників (59 % від запланованих 115 247 примірників).
Міжнародна співпраця

Інноваційному розвитку освіти  сприяє міжнародна співпраця, яка здійснюється за напрямками: європейська та євроатлантична інтеграція; професійний розвиток учителів;  партнерство навчальних закладів. 

Підписано угоди про співпрацю між головним управлінням освіти і науки та Кураторіями освіти Польщі: здійснюється обмін досвідом та науковою інформацією з питань управління системою освіти, навчання учнів, підвищення кваліфікації педагогічних працівників.

У 2012 році  проведено  головним управлінням освіти  і науки VI Міжнародну педагогічну конференцію «Партнерство без кордонів» за участю представників освіти Львівщини, Німеччини  та Польщі таVII Міжнародний колоквіум «Європейський вимір української освіти» щодо стратегічної програми європейської співпраці в галузі освіти та професійного розвитку.  

     Центр розвитку освіти Польщі зініціював підтримку на Львівщині проекту «Шкільна академія підприємництва», кінцевим результатом якого є створення шкільних клубів підприємництва.

Співпраця між Львівщиною та Альбертою (провінція Канади) дає можливість налагодити партнерську співпрацю між школами Львова та Канади. 

Підтримка української діаспори

В області, за підтримки обласної влади, значна увага приділяється освіті світового українства. Щорічно організовуються  Міжнародні українознавчі табори для українських дітей з Польщі, Румунії, Естонії, Башкортостану, Латвії, Сербії, а також стажування вчителів української мови Республіки Польща, Румунії. 

Головне управління освіти і науки ініціює щорічно Міжнародні форуми шкіл імені Маркіяна Шашкевича «Шашкевичівка» на Львівщині (за участю комплексу шкіл №2 ім. Маркіяна Шашкевича м. Перемишля Республіки Польща). Цього року такий конкурс пройшов у селі Новосілки  Буського району.

Завдання:

· впровадження проекту Республіки Польща «Шкільна академія підприємництва» із створення шкільних клубів підприємництва;
· сприяти розвитку українського шкільництва в діаспорі.

Перший урок у навчальних закладах.  
У зв’язку з 70-річчям з дня заснування Української Повстанської Армії, з ініціативи головного управління освіти  і науки, відповідно до рішення Львівської обласної ради «Про проголошення 2012 року Роком Ярослава Стецька, Роком УПА, Роком Йосипа Сліпого, Роком Олекси Новаківського» ( рішення № 339 від 20 грудня 2011 року) та розпорядження голови Львівської облдержадміністрації «Про відзначення у 2012 році Року УПА» (розпорядження №114/0/5-12  від 23 лютого 2012 року) Перший урок у загальноосвітніх навчальних закладах Львівської області має бути присвячено українському визвольному руху XX століття та ролі в ньому такої військової організації як Українська Повстанська Армія.
Метою проведення уроку є формування у молодого покоління національної історичної пам'яті, почуття патріотизму, поваги та вдячності до ветеранів УПА через розкриття історичного значення утворення і діяльності Української Повстанської Армії, розгляд прикладів героїзму і самопожертви воїнів цього українського військового угруповання. 

Ключові  завдання Першого уроку, присвяченого 70-річчю УПА - формування  в учнів національної історичної пам’яті та поглиблення розуміння понять, пов’язаних з українським визвольним рухом, зокрема з діяльністю УПА.  ГУОН та ЛОІППО розроблено і скеровано у відділи освіти  конспекти уроків та відповідні  методичні рекомендації.

У 2012 році завершується реалізація Програми розвитку освіти Львівщини на 2009 -2012 роки.  За цей час в освіті регіону, як і в освіті загалом,  відбулося чимало змін.  Нова Програма розвитку освіти Львівщини на 2013-2017 роки буде розроблена із залученням ідей широкого кола громадськості. Оголошення про збір таких ідей та пропозицій до нової Програми розміщено на офіційному освітньому сайті. Запрошуємо усіх юридичних осіб, зацікавлених в розвитку освітньої сфери, запропонувати проекти та подати пропозиції, які дозволять реалізувати заходи по стратегічних напрямках Програми:  здоров’я дитини; виховання; дошкілля; загальна середня освіта; професійно-технічна освіта; освіта осіб з особливими потребами;  інформатизація системи освіти; професійний розвиток педагогічних працівників; вища школа і наука; управління освітою
Завдання на 2012 -2013 навчальний рік:

–  створити умови для реалізації нової редакції Базового компонента дошкільної освіти – Державного стандарту дошкільної освіти, схваленого на колегії  Міністерства від 4 травня  2012 року; 

–  збільшити показник охоплення дітей  усіма формами дошкільної освіти;   

–  відкрити до кінця  2012 року  12  дошкільних навчальних закладів,  з   них: 7– з короткотривалим режимом перебування дітей,  38 НВК, 26 груп у діючих дошкільних навчальних закладах, 17 короткотривалих груп для підготовки дітей 5-річного віку до навчання у школі, –  створити додатково 2500 місць;                                                                                        
· вирішувати питання забезпечення кадрами з фаховою дошкільною освітою.

· створити умови для впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти та нових навчальних програм для початкової школи;

· створити умови для навчання предмета «сходинки до інформатики» у 2 класі з 2013-2014 навчального року.

– розробити районні, міські програми оптимізації мережі на перспективу, затвердити її рішенням сесій районних, міських рад.

· створити систему моніторингу якості освіти у Львівській області;
· ЛОІППО, відділам освіти розробити заходи  для покращення мовної та природничо-математичної освіти;
– забезпечити належне функціонування опорних шкіл (з кількістю не менше двох паралельних старших класів для вільного вибору учнями профілів);

– продовжити розвиток освітніх округів відповідно до розроблених планів;
– поширювати досвід пілотних освітніх округів Сокальського, Самбірського та Сколівського районів;
· забезпечити підвезення учнів до опорних загальноосвітніх навчальних закладів та покращення інфраструктури; забезпечити 100-відсотков підвезення учнів до місць навчання завдяки придбанню ще 50 шкільних автобусів; 

– продовжити практику співфінансування закупівлі за кошти місцевого, обласного, державного бюджетів та залучених коштів;
– поетапно перевести заклади на режим роботи в одну зміну за рахунок будівництва, добудови, реорганізації та раціонального використання приміщень навчальних закладів, зміни території обслуговування;
– завершити інформатизацію шкіл І-ІІ ст.;

– забезпечити постачання навчальних комп’ютерних комплексів для загальноосвітніх навчальних закладів І ст., враховуючи запровадження з 2 класу предмета «Сходинки до інформатики» (з 2013 р.);

– забезпечити швидкісним і якісним Інтернетом усі навчальні заклади;

– створити відповідні служби для обслуговування комп’ютерної техніки;

– запровадити  мотиваційний механізм для придбання комп’ютерної техніки, програмного забезпечення;

– створити сайти усіх місцевих органів управління освітою, освітніх округів;
– збільшити руховий  режим та  кількість учнів, залучених до систематичних занять фізичною культурою та спортом, зміцнити матеріальну спортивну базу;

– відновити харчоблоки або облаштувати для них приміщення у всіх ЗОШ І-ІІІ  та І-ІІ ступенів. 

– виділяти кошти у місцевих бюджетах для повноцінного та якісного харчування учнів відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 року №1591 «Про затвердження норм харчування учнів у навчальних та оздоровчих закладах»;

– виділяти кошти у місцевих бюджетах для повноцінного та стовідсоткового оздоровлення дітей соціально незахищених категорій та створити мережу оздоровчих закладів; 
– проаналізувати попередні результати організації виховання у загальноосвітніх навчальних закладах за власними виховними програмами та розробити програми виховання на 2013 – 2015 роки;

– завершити апробацію регіональної моделі моніторингу якості виховання, започаткувати формування регіональної бази даних про виховання у ЗНЗ Львівщини;

– розробити, видати та поширити серед учасників навчально-виховного процесу нову навчально-методичну літературу духовного змісту;

– підтримувати проведення заходів, що допомагатимуть учнівській молоді глибше пізнати християнські традиції, духовну спадщину рідного народу;
– поглиблювати співпрацю органів управління освіти, освітніх установ з християнськими церквами задля зміцнення морально-етичних основ світогляду молодої людини;
· поширювати  проект «Школа музейного простору».; 
· розвивати регіональну систему виявлення та  відбору обдарованої молоді, удосконалювати роботу з нею;
– підвищити якість позашкільної освіти, збільшити  відсоток учнів, охоплених позашкільною освітою;

– продовжити Всеукраїнський експеримент “Науково-методичні засади створення моделі психолого-педагогічної та соціальної реабілітації й інтеграції дітей із загальними розладами розвитку (спектр аутизму) у Львівській спеціальній загальноосвітній школі-інтернаті для дітей з важкими порушення мови”;

– відкрити центри ранньої допомоги дітям на базі психолого-медико-педагогічних консультацій Дрогобицького та Перемишлянського районів;

· відкрити у містах Самборі, Стрию психолого-медико-педагогічні консультації на постійно діючій основі;
· поширювати інклюзивне навчання;
· створити на базі обласної, районних, міських психолого-медико-педагогічних консультацій ресурсні Центри для дітей із складними дефектами з метою їх соціалізації;
– передбачати у штатних розписах інклюзивних навчальних закладів посади асистентів учителя з метою психологічної та педагогічної підтримки учнів з особливими освітніми потребами; 

· створити педагогам області  максимально сприятливі  умови  для професійного зростання з урахуванням їх потреб; 
· запровадити дистанційну форму  підвищення кваліфікації педагогічних працівників;

· впровадити проект Республіки Польща «Шкільна академія підприємництва»;
· сприяти розвитку українського шкільництва в діаспорі.
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